

En Badajoz, un mes plana, 5 centimos de peseta la línea.

Los permanentes, los que se publicuen en las demás planes y los comunicados, a precios convencionales.—Los originales no se devuelven.

En Badajoz, un mes 1'25 pesetas. — En Provincias, trimestre 5

— Extranjero, idem 6
idem.—La correspondencia se dirigirá al administrador.

No se publica los viernes, los sábados ni los domingos.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA".

Badajoz. — Año LXII. — Núm. 12.698

Redacción y Administración: Arco Agüero 18.

Sábado 7 de Octubre de 1916

LA GUERRA EUROPEA

La situación militar

Los franceses han terminado la conquista de las poderosas trincheras alemanas situadas entre Morval y el bosque de Saint Pierre Varst y han progresado luego al Este de Morval. La caballería inglesa se ha alejado cinco millas de sus líneas; sin encontrar resistencia cruzó varias trincheras abandonadas, encontrando el camino libre entre Courcelette y Warlencourt. La línea de resistencia alemana ha retrocedido hacia Pys.

Las tropas rusas, mandadas por Tchetchetoff, que luchan en la región de Brzezany, han pasado el río Zlota Lypa, expulsando al enemigo de las alturas rebeldes y fortificándose en ellas. Luego, la artillería rusa ha avanzado para bombardear Brzezany y los acantonamientos que rodean a esta ciudad.

Después de victoriosos combates librados por los servicios en la región de Kajmakalan, los búlgaros han abandonado sus posiciones a orillas de los ríos Staro-Ovrob y Brob. Parece batirse en retirada hacia el Norte.

Los servicios se han apoderado de Koví y los franceses de Petorak y de Urbenz. En el ala derecha los ingleses han tomado Jeniksi, localidad situada al Este del Struma.

Las primeras tropas griegas, adictas al movimiento nacionalista han llegado ya al frente sirio y tomado parte en varios combates, tomando por asalto a la bayoneta, dos pueblos defendidos por los búlgaros.

so Lerroux, o de hacer unas declaraciones, todo el mundo queda enterado. No hay en este prohombre anfibologías, ni culebreos, ni andróminas. En él sólo se ve claridad, diafanidad, voluntad y verdad.

Es también oportuno, y únicamente aborda las cuestiones palpitantes. No pecha de anacrónico ni de «futurista»; quiere decir que camina siempre por el terreno de la más estrecha realidad. Comentará palabras suyas es rendir tributo a la vida en sus aspectos positivos. Y así, comentando las declaraciones que ha hecho en Oviedo a un afortunado periodista, voy a serviros un plato del día: fresco, humeante, apetitoso; lo que se llama una comida en sazón.

Dice el señor Lerroux, sustancialmente, que Mella ha fracasado en Covadonga. Lo mismo dije yo en «El Mercantil Valenciano». «Las ilusiones de Vázquez Mella están evaporándose en los riscos de Asturias». ¿Y por qué? Porque Maura le estropeó la «combina» con sus declaraciones aliadófilas. Con esto ha fracasado también la unión de las derecillas, y por ende la unión de las izquierdas, que necesitan ese acicate para caminar. Pero las izquierdas se unirán obligadas por las circunstancias. El regionalismo a la catalana no puede ser; es preciso buscarlo en los métodos del gran Pi. Los proyectos económicos del señor Alba merecen del señor Lerroux calorosísimos elogios; son unos proyectos eminentemente republicanos. No crea que se forme un Gobierno nacional; pero si se formara, el señor Lerroux no intervendría en ese Gobierno; desde fuera sería más necesario y más eficaz su concurso. Se ratifica como aliadófilo.

«Os chocáis ver a un jefe radical en armonía con un ministro de Hacienda monárquico? Os asombráis viendo al primero dar la razón a Maura después de lo que pasó en 1909? Pues, amigos, los que han cambiado, los que se han descentrado, son esos próceres de la monarquía. Lerroux, no. Está donde siempre estuvo, dice lo que siempre dijo, sigue la misma línea recta que siempre siguió.

ARGOS.

DE DESDE LONDRES

El tratamiento de los prisioneros

Para los neutrales

Un día los alemanes descubrieron que el submarino, arma potente para destruir el poder naval de Inglaterra, podía ser aplicado con provecho a la piratería. Pusieron en seguida manos a la obra y empezó el handimiento de buques mercantes, sin previo aviso, con el correspondiente sacrificio de las vidas de pasajeros y tripulantes. Inglaterra, al mismo tiempo que estudiaba la manera de preverse contra el nuevo y formidable peligro, denunció ante el mundo las prácticas de la Marina alemana como violadora del derecho de gentes, y declaró que en el caso de ser apresado un submarino, su tripulación sería objeto de un tratamiento especial.

No tardó en caer en poder de los destroyers ingleses un sumergible enemigo, y las autoridades inglesas decidieron que sus tripulantes vivirían aislados, sin mezclarse con los demás prisioneros de guerra. Las autoridades alemanas tomaron, como medida de represalia, el acuerdo de separar de sus compañeros un número de oficiales ingleses prisioneros, igual al de la tripulación del submarino, y trasladarlos a una fortaleza. Y entonces ocurrió lo siguiente:

Los embajadores de los Estados Unidos en Londres y Berlín hicieron, respectivamente, una visita a los tripulantes del submarino y los oficiales ingleses víctimas de las represalias del Gobierno ale-

mán, para inspeccionar el tratamiento que unos y otros recibían. Los informes de ambos embajadores, mandados a Washington con entera independencia el uno del otro, fueron publicados al mismo tiempo por el Gobierno americano y aparecieron en la Prensa de todos los países. Con dos excepciones: Alemania y Austria.

Los periódicos alemanes y austriacos tenían, como es de suponer, muy buenas razones para no darse por enterados. En los informes de Mr. Page, embajador en Londres, y de Mr. Gerard, embajador en Berlín, quedaba puesto en evidencia que mientras los tripulantes del submarino alemán, como todos los demás prisioneros, estaban alojados en un local higiénico, comían en abundancia y podían dedicar varias horas al día a paseos y juegos al aire libre, los oficiales ingleses vivían en habitaciones con poca luz y menos aire, estaban sometidos a un régimen alimenticio cuaresmal, tenían las horas de ejercicio medidas con cuentagotas, y no les estaba permitido juego alguno.

El Gobierno inglés declaró que no consideraba a los tripulantes de los submarinos como caballeros y se limitó a aislarlos de los otros prisioneros de guerra alemanes. El Gobierno alemán entendió que el único modo de no tratar a un hombre como caballero, consistía en privarle de luz y de aire y reducirle la ración. Son des nociones distintas del hombre y de su dignidad.

Que estas dos nociones distintas existen, parece haberlo olvidado el Comité Internacional de la Cruz Roja de Ginebra en su comunicación del 12 de Julio a los países beligerantes y neutrales, para protestar contra la política de represalias en el tratamiento de prisioneros de guerra, que ha sido da la a la publicidad por el Gobierno británico. El Comité citado hace una generalización injusta.

El Comité Internacional de la Cruz Roja es una institución útil y meritoria. Sus preocupaciones son el alivio y la curación de los heridos, de todos los heridos, y el bienestar de los prisioneros, de todos los prisioneros. El sistema de represalias en el tratamiento de estos últimos, adoptados por los Gobiernos, por todos los Gobiernos beligerantes, le parece inhumano, y, por lo tanto, reprobable. Cuando un país, cualquier país, crea que sus prisioneros son injustamente tratados, por qué no apela, en vez de tomar represalias, al sentimiento de justicia de su adversario, haciéndole una oferta de reciprocidad? Y si no les es posible a los adversarios ponerse en contacto para ese fin de humanidad, por qué no emplean a los países neutrales como intermediarios?

Lord Grey ha contestado al Comité Internacional de Ginebra, poniendo las cosas en su punto. Durante todo el período de hostilidades, el Gobierno británico se ha abstenido de aplicar un régimen de represalias a los prisioneros, por consideraciones de justicia y de equidad. Pero la serie de ultrajes cometidos contra el derecho de gentes por orden del Gobierno alemán, ha provocado en Inglaterra un fuerte movimiento de opinión favorable al empleo de represalias, como único medio de poner fin al rigor injustificado con que son tratados en Alemania los prisioneros ingleses.

La oferta de reciprocidad ha sido hecha una y mil veces sin que Alemania diera muestras de estar dispuesta a modificar sus métodos. Esta es la situación.

¿Qué hacer? Es un hecho probado que en los campos de Wittenberg y Gardelegen, los prisioneros ingleses, víctimas de una epidemia, fueron abandonados como perros. Es un hecho probado que en el campo civil del Rieben, los internados no reciben comida suficiente para el sustento. Puede Inglaterra dejar que continúe ese estado de cosas sin tomar medidas de represión, únicas medidas a la

que la naturaleza alemana parece sensible?

Los países neutrales no deberían permanecer sordos al clamoroso del Comité internacional de la Cruz Roja. Inglaterra desea que la intervención eficaz de los neutrales ponga fin a una práctica injusta y feroz. Pero lord Grey ha dicho, con razón, que «el medio más seguro para evitar las represalias» era la supresión de las causas que las provocan. Se trata pues, de que los neutrales descubran dónde residen esas causas y obrén con energía y generosidad, en consecuencia.

FRANCO VALLÉS.

Londres, Septiembre de 1916.

Las manos frías, las uñas descoloridas

Tales son los síntomas que, con la palidez del rostro y sensación de fatiga y debilidad generales, constituyen las primeras indicaciones de la anemia y que se manifiestan en aquellas personas cuya sangre, debilitada y gastada, ha llegado a ser incapaz de suministrar a los diversos órganos, los elementos indispensables para su normal funcionamiento. Numerosas personas hay, mujeres en particular, que tienen las manos constantemente frías. A más, no pocas veces, en lugar del matiz sonrojado propio de las uñas, tienen éstas un aspecto descolorido y desagradable. Al mismo tiempo estas personas experimentan una sensación de entumecimiento en los dedos. El frío en las manos, la falta de color en las uñas y el entumecimiento de los dedos, son signos ciertos de una mala circulación, debido a la pobreza de la sangre. No descuidéis estos síntomas. Es el comienzo de la anemia; cuidad de no agravarse en la dolencia. Vuestra sangre necesita un reconstituyente energético que le restituya su pureza y su riqueza. Las Píldoras Pink son, por excelencia, el reconstituyente de la sangre y de las fuerzas nerviosas. Casi diariamente podéis leer en los periódicos, ejemplos de curaciones por elas operadas y que demuestran sus notabilísimas propiedades como regenerador de la sangre y también como tónico de los nervios. Las Píldoras Pink son el remedio soberano en todos los padecimientos originados por el empobrecimiento de la sangre o por la debilidad del sistema nervioso: anemia, neurastenia, enfermedades nerviosas, reumatismo, dolores de estómago, latidos del corazón, falta de apetito, debilidad general.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta, conviene no aceptarlas.

CRÓNICAS DE OTOÑO

DESDE MI PUEBLO

Al tiempo tempestuoso y a los fuertes aguaceros, introductores de la estación otoñal, han seguido los días despejados, con su cielo azul difuso, su tibia temperatura y sus puestas de sol entre rojos celajes, que anuncian el frío de la noche, preparan la tierra para la gran obra de la fecundación y traen la melancolía al espíritu que se recoge en sí mismo para, en el seno de la familia, musitar oraciones que acarician las tenebrosidades del invierno que se avecina.

Entierra el garran en el surco la semilla, con esa lenta labor que dulcifica su existencia, hasta olvidarle de las luchas intestinas que en los pueblos se desarrollan. Disponense mercaderes y productores a realizar sus últimos negocios en la

MADRID AL DÍA

(IMPRESIONES)

5 de Octubre de 1916.

El señor Lerroux ha hecho declaraciones; no en Madrid, sino en Oviedo. Pero no importa, es igual. Aparte de que yo concedo a la noble capital asturiana tanta significación como a mi patria chica, cuando habla un político de la talla de Lerroux, como cuando perora Maura, discurre Vázquez Mella, «elocuentiza» don Melquiades y pone cátedra Romanones, sus palabras, o mejor, sus oráculos, no deben medirse por el lugar donde son emitidos; deben valorarse por su mérito esencial y formal.

Todos dicen cosas muy buenas y muy bien expresadas. Maura es algo confuso en su dialéctica; Vázquez abusa un tanto de la verbosidad y la imaginación; don Melquiades tiene «poses» y desplantes tribunales; Romanones me resulta un sí es no es lacedemonio en el estilo... Pero, como no hay ni puede haber hombre ni orador perfecto, se disimulan estas pequeñas faltas en gracia a la mucha que naturaleza concedió a tan eximios personajes.

Don Alejandro Lerroux tendrá sus defectos como orador—¿quién no los tiene?—; pero yo no le hallo ninguno. Es, entre todos los políticos españoles, quien habla más claro y más alto, uniendo a una dicción impecable un fondo incontrovertible; su frase es siempre limpia y ajustada al pensamiento que quiera presentar; domina el lenguaje, domina al auditorio y se domina a sí mismo; es sencillo, elegante, preciso y recio; llano y clásico; su oratoria se produce en líneas rectas por lo que hace al espíritu de la oración, y en enrasas ligeras y suaves por lo que se refiere al parco y discreto exorno.

Huye de todo verbalismo inútil, de todo lirismo trasnochado e insustancial, de todas las perifrasis que no puedan servir de gasa transparente a los temas o pasajes escabrosos, obligados en nuestra política. Después de pronunciar un discur-

LA GRANADINA

Puente, Terrón y Compañía

Realizan blusas y otros artículos de verano. Se reciben todos los días preciosos modelos para la próxima temporada.—SAN JUAN, 25.

última feria. Alégranse caminos y veredas con el transporte de la uva recolectada y el lagar se inunda del sazonado mosto, que en la bodega comienza a fermentar haciendo irrespirable su atmósfera. Y todo este conjunto de cosas, al parecer tan diferentes, constituyen una etapa de tiempo en que toda nuestra labor se armoniza, pero almacena energías que se traducen en fuerzas del mañana, sostenedoras de la vida que la materia impermeada en sí lleva y de contino transforma con sus misteriosas e incomprendibles evoluciones.

Regresaron de la feria de Sevilla los últimos *sportants*, mochinos y perezosos, sacudiéndose el polvo de los bolsillos, después de gastar el último derroche de su nerviosidad en las impresiones del circo taurino y de haber refrescado sus fauces congestionadas por constantes libaciones, con el licor sanluqueño; algunos, envanecidos por haber manchado su fiambante traje con las babas del perro de Belmonte y verse expuestos a ser atropellados por el automóvil de la Borbolla.

Al reintegrarse a la sociedad este elemento disperso de la bullanga y el buen gusto, casinos y tertulias recobran su normalidad y se engruesan las reuniones de desocupados, que se traducen en loquaces mentideros; ya en enardecidas discusiones sobre la guerra que sostienen falsos patriotas y eruditos improvisados; ya en grupos espoliativos de la faldad y la goma que llevan dentro de sí, haciéndonos víctimas de su perniciosa influencia.

Ganitos y lupanares disponen sus escondrijos para entronizar el vicio desenfrenado, saliendo alguna que otra vez a la calle el grito de la lascivia y el escándalo de la concupiscencia, con que la amponería al uso obsequia frecuentemente al vecindario tranquilo, sin que un régimen de organización social lo evite, ni una autoridad severa y equilibrada lo corrige.

Y así todo, lo malo como lo bueno, entra en su natural periodo; en su regular concierto; sucediéndose el tiempo en relación con los hechos; con su regular norma, con su trazado mecanismo; sin que los hombres varíen, ni las generaciones se modifiquen.

Partícipe de esa idiosincrasia social nuestra corporación municipal, se entrega en brazos del abandono y nada hace que de muestras de su existencia; porque la ineptitud de la mayor parte de sus ediles, los particularismos de otras, que les hace olvidarse de la obra común y sobre todo la falta de hábiles directores, son malos consejeros de la administración pública; y los pueblos que en estas condiciones viven, son pueblos muertos para el bienestar y el progreso.

Y ya que nada grande se haga; ya que la falta de iniciativas y la no menor carencia de dinero, llegue hasta el extremo de olvidar el sagrado cargo que el pueblo confió a los que juzgo equivocadamente capacitados para desempeñarlo, ya que se olvidan hasta de la obligación de concurrir al Ayuntamiento y celebrar sesiones, el cronista se va a permitir ofrecerle algunas ideas, encaminadas al bien general; que no por ser más deben desecharse; pues todo el que tiene derecho a pensar, tiene deber de exigir, cuando la exigencia es razonada y justa y al pueblo entero beneficia.

Veamos pues: cuando el concejo actual tuvo a bien, en sesión pública, acordar por unanimidad el variar el nombre de nuestras calles, pues de todos es sabido que el de algunas de ellas no se sabe a qué léxico pertenecen, yo aplaudí en una de mis crónicas tan sensato acuerdo y lo aplaudí como yo aplaudo siempre: ingenieridad y con entusiasmo; porque veía en tal disposición, el deseo de co-

menzar a culturarnos, que bastante falta nos hace y que nunca lograremos, porque una política mezquina y apasionada pone vendas a los ojos de la inteligencia y sirve de remora a toda conquista en que están empeñados los pueblos progresivos.

El acuerdo de referencia, como otros muchos que nos honraría llevar a la práctica, duerme en el libro de actas, despaciado por sus mismos progenitores; cosa que a mí no me extraña, porque a estos procederes nos tienen acostumbrados los depositarios, por herencia, de nuestras leyes y nuestro gobierno.

Y aunque de esto ya nos ocuparemos en otra ocasión, con detenimiento, interín, propongo: que se dignen pasar nuestros editiles sus lindos ojos por la numeración de las calles y verán que éstas, en muchas casas, en desordenada y en no pocas, se carece de tan esencial requisito.

No creo difícil enderezar este entuerto, aunque haya partido de mí la iniciativa y me parece que todos nos alegraríamos por las facilidades que tal disposición da a la confeccción de padrones y a otros muchos menesteres importantes, que con este asunto se relacionan.

Con que manos a la obra, que después de ejecutada, no se ha de resentir ninguna entidad ni persona, ya lleven estas el sello de el liberalismo o el de la reacción, en su programa político.

FAUSTO.

Berlanga, 4-10-1916.

Flujos, flores blancas

Blenorragia, leucorrhea y todas las inflamaciones de los órganos sexuales, se curan radical y rápidamente con la

Diana Rosello

Llamamiento a filas

La Gaceta ha publicado un decreto en el que se dispone lo siguiente:

«Artículo 1º. Se llaman al servicio de las armas 65.000 hombres, de los cuales corresponden 5.989 a los mozos propendentes de revisión a quienes por el número obtenido en el sorteo hubiere correspondido ingresar en filas, de no haber existido la causa que motivó su primitiva clasificación; 508 a los mozos que han terminado sus prórrogas y por igual concepto les hubiera correspondido servir en filas con los de su reemplazo, y 58.503 a los mozos del actual reemplazo; habiendo servido de base de cupo, para constituir la primera agrupación del contingente, 107.770 hombres declarados soldados.

Art. 2º. Las cajas de recluta contribuirán a formar el cupo total de filas con el número de hombres que por dichos conceptos se señalan para cada una.

Art. 3º. Las Comisiones mixtas de reclutamiento cumplimentarán este decreto en la forma que determina el artículo 228 de la vigente ley de Reclutamiento y reemplazo del ejército.»

Local y Regional

Junta municipal

de asociados

A la una y algunos minutos de ayer, se reunió dicha Junta bajo la presidencia del alcalde señor Rodríguez Machín.

Concurrieron el asociado señor Sánchez Jara y los concejales señores Robles, García Ubierna y Osorio.

Se aprobó el acta del anterior y se ratificaron los acuerdos en ella tomados.

Las obras de pavimentación

Siguen paralizadas, lo cual es más de lamentar, porque no habiendo sobrevenido, como se creía, las aguas otoñales, pudiera haberse dado gran impulso a los trabajos.

¿A qué obedece esa paralización? No lo sabemos.

El señor Marzal ha entregado en el Ayuntamiento un modelo para sifones, que con ligera modificación nos parece muy aceptable.

«Noticiero Extremeño» hablando de los sifones dice—y es verdad—que exhalan pésimos olores.

El colega dice, también, refiriéndose a una persona perita, que esos olores son debidos a la mala construcción de los sifones y el estado de deterioro en que éstos se hallan.

Podrán ser esas las causas, pero algo debe influir también la censurable costumbre de arrojar en los sifones materias fecales, infringiendo de ese modo lo establecido en las Ordénanzas.

Tal infracción no se llevará a cabo si hubiesen hecho cumplir los repetidos bandos publicados para que se hagan los acometimientos a las alcantarillas; pero por desgracia, desde hace dos o tres años,

no se ha visto más que negligencia y debilidades en la autoridad local y aun en la provincial, (no precisamente de la persona que ahora desempeña el Gobierno civil,) que cominó con una crecida multa a los que no realizaran el acometimiento y no exigió la multa a los que no le hicieron caso.

De esperar es, que el actual alcalde obre con energía e imponga los correctivos necesarios.

Tiempo es ya de que se haga acatar las disposiciones que se adopten en este asunto de tanto interés para la higiene y la salud pública.

Carrera de Derecho. Sistema de preparación para hacerla sin esfuerzo en tres años, con el máximo de eficacia científica y práctica. Lecciones por correo breves y concretas. Pidáse circulares. Manuel Sardina (Abogado). Salmerón 76, Badajoz.

Nombramiento

Don Adelardo López Trujillo, ha sido nombrado, en reemplazo de su señor padre don Enrique López Gómez (cuya muerte ocurrió en Llerena el 12 de Septiembre último) jefe de Sección de vías y obras en la Compañía de los ferrocarriles de M. Z. A.

Se enhorabuena.

Necrológica

Ha fallecido don Francisco Paiva, guardia de Seguridad.

Esta mañana se verificó el entierro.

Descanse en paz el finado.

Teatro López de Ayala

Sesión continua de Cineatógrafo, desde las siete y media de la noche.

Se encuentra enferma, pero por fortuna no de cuidado, la esposa de nuestro amigo don Vicente Martínez González.

Deseamos su pronto y completo restablecimiento.

A fines del corriente mes comenzará a actuar en López de Ayala la compañía de

Pablo López, que actualmente trabaja en Almendralejo.

El actual empresario propone reforzar su compañía con artistas de reputación, a fin de poder representar algunas obras.

Está decidido también a estrenar las obras que se estrenen con éxito en Madrid.

EN EL TERMINO DE BADAJOZ y a dos kilómetros de la capital, se vende o arrienda una hermosa finca de labor y recreo, con masas cincuenta fanegas de tierra, entre ellas gran parte de olivar, viña y numerosos árboles frutales.

Tiene también una buena casa con sus grandes corrales, espaciosa bodega y sus correspondientes graneros en piso principal.

Para más detalles: Constitución, número 22, principal.

Denuncias

Ha sido denunciado Florencio Gómez, por haber descargado carbón fuera de las horas establecidas en las ordenanzas.

También ha sido denunciado un vecino de la calle de Chapín, por estar vacío un jergón en la vía pública.

A la sombra

Han sido conducidos a la preventión municipal dos individuos llamados Mateo Gómez Mena y Juan Núñez Piris, por haber hurtado, en unión de Antonio Núñez Guerrero, a quien se está buscando, 18 granadas en el cercado de don José Mora.

Eufarma

Lo está desde hace algunos días doña Pilar Figueiroa, esposa de don Eliseo Ramírez, oficial de caballería retirado.

Deseamos su pronto y completo alivio de dicha señora.

Las aguas minerales Vichy-Etat son las alcalinas más superiores y las que mejores resultados producen tomadas a domicilio. Vichy-Hospital (estómago). Vichy-Célestins (rines). Vichy-Grand-Grille (hígado). Son insusitables.

Gran Café de la Unión

Programa para hoy sábado

A las nueve y media de la noche

- 1.º «Obertura».
- 2.º «Una vieja», selección.
- 3.º «Lucía», fantasía.
- 4.º «Retreta austriaca».
- 5.º «Vals lento».

TAURINAS

En la novillada celebrada ayer en Zafra, hubo un lleno.

Blanquito y Belmonte I quedaron bien. Cada uno ganó una oreja.

Enhorabuena.

Estado de Ballesteros

Según las últimas noticias, el estado de Florentino Ballesteros es bastante satisfactorio.

Los rumores pesimistas que han circulado, carecen de fundamento.

Se ofrece para dependiente de establecimiento, cobrador, ocupación análoga, persona joven y de reconocidas dotes de competencia y honestidad.

En la administración de este periódico, se hará razón.

La Preparatoria Cívico-Militar

INTERNA.—SALA DE ESTUDIO.—CLASES PARTICULARES

NUMEROSOS INGRESOS EN TODAS LAS CONVOCATORIAS

Dirigirse a DON JOSÉ MARTÍNEZ THOMAS, teniente coronel de Artillería.

22, Benegas, 22, bajo.

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO UNICA CASA CON FÁBRICA
PRODUCTOS QUÍMICOS, SUPERFOSFATOS, ABONOS COMPUESTOS
y minas en Extremadura

Representante: DEMETRIO LANCHO

José García Mata

ALMACENISTA

Lamones, tocino, embutidos de todas clases; cereales, harina, patatas y otras legumbres.

Pimiento molido y sal.

Ventas al por mayor y menor.

Madre de Dios, números 10 y 12

TELÉFONO 224, Badajoz

INTERESANTE

En la plaza de la Constitución, número 21, se ha establecido el industrial don Vicente Martínez con un Bazar de Calzado, donde el público encontrará elegancia, solidez y economía.

Visiten el establecimiento, plaza de la Constitución, 21, y se convencerán de su realidad.

CAFÉ RESTAURANT MONTALBAN

Se sirve el rico café con tueste especial de la casa.—Vinos y licores de las más acreditadas marcas.—Servicio de cocina esmerado.—Es el centro de reunión de la colonia extremeña.

Calle de la Victoria.-Madrid

ACADEMIA POLITÉCNICA

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA — CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD

Montesino, núm. 27 y 29 (casa propia).—BADAJOZ

Edificio ex profeso para colegio y con condiciones higiénicas. Profesorado competente. Internado inmejorable. Honorarios modicos.

Preparación completa para ingreso en las Academias militares. Ingenieros y Arquitectos, Ayudantes de obras públicas, Sobrestantes, Comercio, Correos, Tabacalera, Banco de España.

Pílanse circulares y reglamentos al director D. Luis Bardaji. Clases especiales para repaso durante el verano.

HERRERÍA Y CERRAJERÍA

ANTONIO GUTIÉRREZ

Felipe Checa (antes Larga), 55,

BADAJOZ

(CASA FUNDADA EN 1854) TELÉFONO NUMERO 336
Esta casa se encarga de toda clase de trabajos de Herrería y Cerrajería en grande y pequeña escala: balcones, pasamanos cancelas, galerías y cierres de cristales.

Especialidad en colocación de norias, sistema especial (a plazos y al contado), para toda profundidad con mucho rendimiento de aguas y con poca fuerza motriz. Cocinas de varios sistemas y tamaños. Pararrayos de diferentes clases. Se remiten presupuestos a quien los soliciten.

NARCISO VÁZQUEZ TORRES

PROFESOR DENTISTA

22, calle de Ramón Albarrán, 2º, BADAJOZ



PRODUCTOS QUÍMICOS DE HUELVA S. A.

FABRICA DE HUELVA

Superfósforos de Cal, Mineral, para Abonos

Agentes: VIUDA E HIJOS DE VICTOR REDONDO

Céspedes, número 3, Badajoz

JOVENES SIN OFICIO

NI CARRERA

En NUEVE meses, con muy poco gasto, sin salir de vuestra casa y estudiando por correspondencia, podéis ser un competente TENEDOR DE LIBROS, aprendiendo el SECRETO de la Partida Doble.

Pedir detalles a D. Francisco G. Guerra, Director de la «ACADEMIA ESPECIAL DE ENSEÑANZA», Granja de Torrehermosa (Badajoz).

COOPERATIVA OBRERA

TALLER DE HERRERÍA Y CERRAJERÍA

A CARGO DE

FRANCISCO RODRIGUEZ RUBIO

En este taller colectivo, dotado de personal competente, encontrará el público la más absoluta perfección y la rapidez más grande en la ejecución de toda clase de trabajos de herrería y cerrajería, al mismo tiempo que la mayor economía en los precios.

RONDA DEL PILAR, 34 FRENTE A LA PLAZA DE TOROS

BADAJOZ

Almacén de Alpargatas,

Cordelería y Calzado

Y DEL ESPECIAL CON PISO DE MADERA

Evaristo Málaga

CÁCERES

Ventas al por mayor en las provincias de Cáceres, Badajoz, Sevilla, Córdoba y Huelva

PROGRESO CIENTÍFICO

En todas las afecciones del aparato digestivo, tales como la gastroenteritis, diarrea verde de los niños, enterocolitis disentería, constipación, tuberculosis intestinal, fiebre tifoidea, etc., son corregidas siempre con una medicación que impida las fermentaciones anormales y cuya base sean los fermentos lácteos en proporción determinada. Por esto precisamente, son prescritos por toda la clase médica a sus enfermos del aparato digestivo, los comprimidos de *Lecta fermento Caldeiro*, único preparado que esas excelentes cualidades y el que más éxitos ha registrado en menos tiempo entre los de su índole.—Pídale en farmacias.

INVENTO UTILÍSIMO

A fuerza de ensayos se ha conseguido una composición especial para evitar las humedades en las habitaciones, que los muertos por efecto del salitre, arrojan y que tanto perjudican a la salud.

Se garantiza la seguridad de la total extinción.

Para su realización y con personal competente, avistarse con su inventor, al maestro albañil, José Velázquez Zarza. —Badajoz.

CAFÉ "LA PEÑA,"

Esta es la casa que sirve el mejor café en Badajoz, y para que todo el público pueda comprobar esta verdad, ha puesto a la venta unos paquetes de su exquisito café, al precio de 0,70 pesetas, con los que se pueden hacer 12 tazas de un café superior, y en los que se explica la forma de hacerlo.

Moreno Nieto, 12, Badajoz

Eladio Salinero de los Santos

Procurador de los Tribunales

ABRIL, 22.

BADAJOZ. — Tip. La Minería Extremeña

CAFES de la COMPAÑIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

Café Puerto Rico: Cajita de 100 gramos precintada, á 0·60 pesetas

EL ODOL

Es el mejor dentífrico conocido

Resultados inmejorables

Aroma exquisito

De venta en las principales Droguerías y Farmacias

ARRENTAR VITARRAS

GIMNASIO

DE

BADAJOZ

Y SALÓN DE ARMAS. — MÉTODO SUECO

7, SAN SISENANDO, 7

Director: D. Armengol Sampérrez, profesor titular. — Profesora: Doña Pilar Sampérrez, titular en partos.

Honorarios: Billete de socio familiar, 5 pesetas.

Tratamiento de masaje para luxaciones, fracturas y

reuma. Tratamiento de órbitas, etc.

Todos los pagos son adelantados

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Domicilio social: MADRID, Alcalá, 43.—Oficinas: Caballero de Gracia, 60

	Pesetas
Capital social efectivo desembolsado	12.000.000,00
Garantías	68.587.958,20
Primas y reservas	68.587.958,20
TOTAL.....	80.587.958,20

52 AÑOS DE EXISTENCIA

Siniestros satisfechos desde su fundación: 198.426.666,53 pesetas

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Este Gran Compañía Nacional contrata seguros contra los riesgos de incendios.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros, desde el año 1864 de su fundación, la cifra de 198.426.666,53 pesetas.

En este ramo de seguros contrata toda

clase de combinaciones, 7 especialmente las de vida entera, dotales, rentas de educación, rentas vitalicias y capitales diferidos.

DIRIGIRSE A LOS SUBDIRECTORES EN EXTREMADURA

ESTANISLAO BERBEN E HIJOS, Arco-Aguero, núm. 21 Badajoz. — Teléfono núm. 286

SUBINSPECTOR EN EXTREMADURA

DON SANTIAGO PALOMO, con domicilio en Cabeza del Buey

AGENTES GENERALES: DON GREGORIO HERNANDEZ, con domicilio en Badajoz; DON MIGUEL GONZALEZ, con domicilio en Mérida; DON SANTIAGO RUIZ, con domicilio en Don Benito; DON JUAN GIL, con domicilio en Olivenza; DON NICOMEDES FROIS, con domicilio en Villanueva de la Serena; DON FRANCISCO TOBIA, con domicilio en Villafranca de los Barros; DON PEDRO CARRETERO ROMANO, con domicilio en Montijo; DON ANTONIO DIAZ ARIAS, con domicilio en Almenar de la Sierra, y DON JUAN DE CUADRA, con domicilio en Castuera.

Papel para envolver

SE VENDE ARCO AGUERO, 18, BAJO



"LAS MARAVILLAS DE ESPAÑA"

Director: JULES LAURENCIO

La colección gráfica más espléndida editada hasta hoy día y que ofrece exacta visión de la realidad.

Serie de 8 Álbums, que formarán la colección completa, reuniendo en soberbios grabados lo mucho que España encierra de bello, artístico, suntuoso y monumental.

Albums publicados. { MADRID
SAN SEBASTIÁN
BARCELONA

Trimestralmente aparecerá un nuevo álbum hasta completar la colección.

Cada Álbum "Las Maravillas de España" se vende, al precio de 3 pesetas en Madrid y 2,50 en provincias, en todas las librerías de España y en la Casa Editorial Baily-Baillière, Pl. de Santa Ana, 11, y Núñez de Balboa, 21, MADRID